

人才引进 力度持续加码

《粤港澳大湾区产业发展及人才流动报告》数据显示,2019年,珠海以2.75%的人才净流入率冠绝粤港澳大湾区。在流入人口中,本科及以上学历的高层次人才占比达到62.35%。可以说,无论是在数量还是质量上,珠海的人才引进都走在了大湾区的前列。

为了弥补人才基数偏小的短板,珠海市层面已采取了诸如“珠海英才计划”等一系列领先的人才引进举措。在此基础上,横琴新区又推出了针对高学历、高新技术型和复合型人才的人才引进政策,其中包括企业人才引进补贴、高层次人才落户条件优惠、安家生活补贴等等。

根据现行政策,符合规定条件的博士、硕士、学士可获得15万元、6万元和3万元的租房和生活补贴,而在横琴工作的博士后,各

项政策叠加后最高可以获得100万元以上的补贴。

持续加码的人才引进力度,显著提升了横琴新区经济结构的质量和创新产业的发展速度。据统计,横琴新区注册企业数量已超过5.3万家,其中科技型企业近1万家,金融类企业逾6000家,融资企业逾2500家,经济活力与多样性不断提升。

伴随着人才引进战略的不断发力,横琴新区人才的流入与产业结构的升级形成正向循环。而以横琴·澳门青年创业谷、中拉经贸合作园、粤港澳融合合作示范园、粤港澳合作中医药科技产业园等一系列规划中或是已建成的产业园区,也代表着高层次人才的流入方向。这里也将成为珠海市人才集聚程度最高、最具发展前景的区域之一。

创业扶持 多重手段并举

如今,创业已成为高层次人才毕业后的一大去向。

日前,横琴·澳门青年创业谷在成立五周年庆活动上发布的一组数据引发了各界关注:五年来,创业谷累计孵化、培育高新技术、创新产业项目433个,其中包括港澳地区的项目244个,帮助企业融资金额超5亿元。

创业的高失败率一直是阻碍创新产业持续发展的重要因素,其中创业者所面临的困难多集中于寻找资金来源和商业模式的辅导。为此横琴新区不断优化创业孵化载体和平台的建设、产学研链条搭建以及社会资本与优质项目之间的对接渠道。

除横琴·澳门青年创业谷之外,横琴新区还打造了澳门大学、澳门科技大学产学研示范基地,引入多所国家重点实验室,并建设了横琴国际科创中心、横琴国际商务中心等一系列高端产业载体和面向初创型企业的办公空间,并面向港澳企业、科技创新类企业、项目及科研机构提供租金减免,“一对一”管家服务等举措。

以ICC横琴国际商务中心为例,由珠海大横琴集团联合BEEPLUS蜜蜂科技打造的“大横琴&BEEPLUS”空间,是横琴新区引入的第一个高端灵活办公空间项

进 入7月,全国高校陆续迎来毕业季。今年的毕业季受疫情影响,比往年推迟了一个月,加上今年创纪录的874万高校毕业生数量,多重因素叠加,进一步加大了就业市场的压力。

为化解稳就业保就业、抢人才留人才的难点与痛点,近日,珠海横琴新区围绕人才、创业和跨境合作,接连推出重磅举措,包括为小微企业拓宽融资渠道、加大创业扶持力度以及人才引进力度等等。作为“全国人才管理改革试验区”和“粤港澳人才合作示范区”,横琴新区承担着先行先试的使命,在引进高层次人才、推动创新产业发展、珠澳跨境合作等领域,不断开创全新的模式与发展路径。

珠海横琴新区打出发展“组合拳”

让人才

进得来,留得住!

文/图 何叶舟



随着人才引进战略的不断发力,横琴新区人才的流入与产业结构的升级形成正向循环

服务保障 对标国际领先

地方政府做好人才引进的服务保障,人才入驻便无后顾之忧。在这一方面,横琴新区也作出了一系列重要举措。

日前,横琴新区人力资源服务产业园暨横琴新区人才交流服务中心正式启用。这个项目是横琴新区为服务人才打造的首个人力资源服务领域产业园区。横琴新区党委副书记李伟辉在开园仪式致辞中表示,该园区的建设旨在聚集和整合起政府与人才有关的公共服务职能和市场化的人力资源服务机构,为企业和人才提供“一站式”服务,帮助横琴企业解决“招人才难、留人才难”的难题。

横琴新区人力资源服务产业园由横琴新区管委会采取“政府主导,企业运营”模式,由大横琴发展公司负责运营管理,BEEPLUS蜜蜂科技提供项目的整体化解决方案,包括设计、建设等环节的空间一站式定制服务。产业园将重点打造“3平台+N基地”服务支撑体系,即“人才公共服务、人才市场专业服务、高层次人才贴心服务”三大平台+“人才交流、培训、实习”等系列基地建设,为横琴开发建设和服务澳门经济适度多元发展提供充足的人才保障和智力支撑。

值得注意的是,该产业园项目突破了以往政务空间的传统形态,将其打造成集商务会晤、企业

江门雅瑶加油站员工拾金不昧受客户赞扬

7月7日20时许,江门雅瑶加油站,一辆桂A896RE的面包车的顾客在6号加油机加完油后匆匆离去。值班员工温艳梅发现,车辆驶离后地上遗漏一件黑色垃圾,迅速走过去保洁清理。但一看竟然是一个黑色的钱包,她马上向出口追去,但车辆已经消失在夜幕中。

温艳梅马上向站长告知事情的经过。经检查,钱包内有一张身份证件、驾驶证,还有若干卡片和现金。站长翻查了当时的监控视频并向雅瑶派出求助,在查询到顾客韦荣恩的电话后,马上去电联系告知其钱包遗漏的事情。

9日20时许,当班班长陈顺儒接待了前来认领钱包的韦先生,在确认钱包内的所有物品完好无损后,韦先生感谢说:“幸好遇上你们这么好,东西分毫不差,你们油站的员工不仅素质高,服务也好!”说着还当场要用现金奖励员工温艳梅,班长和员工们婉拒后表示:“拾金不昧是传统美德,你的好意我们心领了。”韦先生跟大家来了个合影,并转发朋友圈表扬以表感激之情。

江门雅瑶油站对已是多次拾金不昧的温艳梅进行了表扬,并鼓励大家向她学习。

(莫群益 张凤娇)

○ 传统的下午茶吃法

下午茶起源于英国,因此基本的食物构成也是以英式下午茶为基础。

经典英式下午茶的构成,除了配有凝脂奶油和草莓果酱的司康外,还有另外两种不可缺少的食物:咸食和甜点。

咸食的主要形式是三明治,放在下午茶套餐盘的最下层。因为下午茶除了吃“甜点”的意义外,还有填饱肚子的意义。因此各种咸味肉食作为内馅的面点是一餐下午茶的基础。用司康和咸食充饥以后,心情也放松下来,交谈也变得更深入。

这时候,就可以进入到甜点时刻。水果塔、慕斯蛋糕、泡芙都是常见的下午茶甜点。外形精致,入口甜蜜,一场正式而高级的下午茶本身就可以成为聊天的话题。

○ 饱腹的咸食先打底

经典夹心三明治是下午茶中最知名的咸食。传统三明治用吐司面包作为基础面包,中间夹馅料。英式下午茶中的三明治因尺寸迷你而被称作手指三明治,旨在两三口就能吃完一个。既能吃饱,也能吃得优雅,是我们在家里也可以制作的经典款三明治。

与此同时,无论是造型还是面包的使用,下午茶中的三明治都不再拘泥于以往的传统。在法棍面包或是其他手工面包片上,放上黄瓜卷、三文鱼等新鲜食材,不仅颜色更亮眼,入口也更清涼美味。也有用玉米卷饼制成的三明治卷,筋道的口感和“站立”的外形也被更多的人喜欢。

一些特别的汉堡如金枪鱼夹心堡也很受欢迎。同样创新地采用了面包造型,虽然是咸食,但是新鲜有趣的外观会给人更多惊喜。这种面包在制作和购买上都稍有难度。因此,不妨去一次下午茶餐厅,尝试一下这种特别的下午茶专供餐点;而迷你盐水牛肉汉堡是迷你款汉堡的一种,符合下午茶咸食“两三口就能吃完”的定则。盐水牛肉咸味适中,也是下午茶咸食中极受欢迎的肉类之一。



文/图 梅尔

正式传统的下午茶,吃的不仅是那些特别的甜点小食,也是在吃一份优雅和一份好心情。音乐缓缓,食物精致,可以和好友一边咀嚼时光,一边满足自己。

下午茶是外出吃饭时最特别的一餐。你可以用它代替午餐,也可以因此省去晚饭。下午茶的食物可以很简单,也可以无所不含:有茶饮,有充饥的咸食,还有重头戏甜点。

从视觉上说,下午茶因为食器的设置更为“立体”,宣示着自己的特别。通常,侍者会一次性将食物备齐。此后的时间,我们便可以和友人不受打扰地聊天、享受美食,不用担心菜肴冷热,不用顾虑是否周全。毕竟,让人们能够无忧无虑地享受轻松一刻,就是一场正式下午茶存在的意义。

○ 精致的甜点很享受

经典芝士蛋糕是传统的下午茶甜点之一,口感十分细腻温润。各种芝士并不是容易购买的食材,一次的用量也并不多。因此,不如去下午茶餐厅一次把这些甜点吃个够。

其余的精致甜品也特别出众。如红加仑泡芙的外形可爱,馅料饱满,酥皮薄脆。红加仑泡芙诞生于法国,由一大一小两颗泡芙球拼合而成,正如参加下午茶必备的优雅礼服;酥脆塔壳搭配浓郁慕斯,内敛却经典,沉静低调的巧克力慕斯更是经久不衰的世界级甜点;奶油水果塔因水果口味而有清口作用。水果气息清新自然,可以缓解甜点的甜腻口感。

虽然传统下午茶形式依然很受欢迎,但是很多餐厅也会经常推出自己的限供甜点,作为招牌或者特色。

比如海盐黑巧克力。手工巧克力也可以在下午茶中找到,只要一颗,就能让你心满意足。椰蓉白巧克力。白巧克力更适合甜食爱好者。对任何下午茶点心来说,巧克力都是百搭的福利;玛德琳蛋糕,非常经典的一款法式蛋糕,但是却不容易做到完美。真正好吃的玛德琳蛋糕,去专业的餐厅就可以品尝到;费南雪蛋糕又被称为“金融家蛋糕”,虽然是常见的蛋糕类型,但仍可以制作出创新的造型和口味;芒果慕斯挞。和家庭烘焙相比,下午茶专门餐厅拥有着不一样的资源——各种专业模具和厨具,因此做出来的甜点无论样式或味道,都是家庭烘焙难以实现的。这也是正式下午茶的意义所在;白巧克力慕斯挞。巧克力等专业的烘焙食材并不容易购买。对烘焙爱好者来说,品尝一次正宗的下午茶甜点,会对改进自己的口味和技术起到良好作用;多种口味的马卡龙。单独购买马卡龙往往价格较高,但是如果作为下午茶套餐中的一种甜点,马卡龙的价格就显得合理了。而且专业餐厅的甜点每天都有稳定的客流量,所以也会保证马卡龙的新鲜。巧克力榛果慕斯,创新的慕斯蛋糕,搭配榛果、可可奶油和巧克力脆片,降低甜腻程度。现在,一些餐厅已经开始有意识减少甜点中的含糖量,以符合多数人的口味。

下午茶出行小贴士

1. 查看酒店或餐厅官网,确认是否需要预订。
2. 确认下午茶的供应时段,以免错过。
3. 提前了解点单模式,确认是自助还是套餐。
4. 中午不要吃太饱。
5. 提前记好就餐位置,和朋友约定时间后要规划好路线。
6. 穿着不要过于随便,不妨隆重一些。
7. 如果是传统的三层下午茶套餐,记得从最下一层咸食开始从下往上吃。
8. 餐前记得洗手,多数甜点可以直接拿着吃。